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Вступ. / Introductions. У геології кварц є одним із найпоширеніших 

мінералів, який відіграє ключову роль у формуванні гірських порід та 

геологічних процесів. Вивчення кварцу є важливим елементом навчальних і 

дослідницьких програм з геології, оскільки цей мінерал має унікальні 

властивості, такі як твердість, стійкість до хімічного впливу та здатність 

утворювати різні кристалічні форми. В історичній геології кварц також є 

свідченням давніх геологічних процесів і допомагає визначати етапи розвитку 

Землі. У рамках курсу “Геологія: навчальна та історична” дослідження кварцу 

дозволяє глибше зрозуміти склад та еволюцію земної кори, а також вплив 

мінеральних ресурсів на розвиток суспільства. 

Мета роботи. / Aim. Метою даної роботи є дослідження фізичних і 

хімічних властивостей кварцу, його значення у формуванні магматичних, 

метаморфічних та осадових порід, а також вивчення його ролі як індикатора 

геологічних процесів.  

Матеріали та методи./Materials and methods. Проводився відбір зразків 

кварцу з базальтових кар'єрів поблизу сіл Базальтове та Берестовець. Зразки 

були відібрані протягом польової практики з геології, оскільки базальтові 

стовпи є цікавим та логістично вигідним об'єктом [5]. Досліджувалися зразки 

кварцу з навчальної колекції кафедри фізичної географії ВНУ імені Лесі 

Українки відібрані в камерних пегматитів Коростенського плутону. Вивчалися 

кристали “мармароських діамантів” з Українських Карпат. Проводився аналіз 

наукових праць, присвячених кварцу, його властивостям, поширенню та ролі в 
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геологічних процесах. 

Результати та обговорення./Results and discussion.  

У ході дослідження фізичних властивостей кварцу із базальтових кар'єрів, 

камерних пегматитів та осадових порід Українських Карпат підтверджено, що 

він має високу твердість за шкалою Мооса (7), що робить його стійким до 

механічного впливу та сприяє тривалому збереженню у різних геологічних 

умовах. Для досліджень використовувалася спеціально обладнана аудиторія [3]. 

В ході знять були також перевірені властивості кварців із різних родовищ за 

методикою [4].  

Кварц підтверджує свою ключову роль у формуванні різних типів порід: 

магматичних, осадових та метаморфічних. Зокрема, результати польових 

досліджень показали, що кварц є основним мінералом у гранітах, пісковиках та 

кварцитах, що свідчить про його важливість у цих типах порід. В осадових 

породах кварц відіграє роль стійкого мінералу, який накопичується в результаті 

ерозійних процесів. У метаморфічних породах, таких як кварцити, кварц зазнає 

перекристалізації під впливом високих температур та тиску, що було 

підтверджено рентгеноструктурним аналізом. 

Важливо, що кварц з різних типів родовищ відрізняється своїми 

характерними ознаками. Зразки із камерних пегматитів, які є туристичним 

об'єктом [13] і можуть використовуватися у навчальних практиках, являють 

собою уламки гігантських кристалів, на яких не діагностуються грані, але чітко 

прослідкується черепашковий злам та відсутність спайності. У базальтах [1, 2] 

кварц знаходиться у формі друз і жеод, на кристалах можна діагностувати грані 

призми та ромбоедрів. “Мармароські діаманти” із Українських, як і із 

Словацьких Карпат представлені добре ограненими кристалами на яких 

виявлені грані призм і ромбоедрів. За літературними даними [6-12, 14, 16] 

інколи можна виявити грані дипіраміди та трапецоедра. На кристалах кварцу із 

Антарктиди виявлені тільки грані призми та ромбоедрів [15]. 

Висновки./Conclusions. На основі проведеного дослідження кварцу 

можна зробити кілька важливих висновків. Кварц є одним із ключових 
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мінералів, який бере участь у формуванні магматичних, метаморфічних та 

осадових порід, і його фізичні та хімічні властивості забезпечують йому 

стійкість до зовнішніх впливів. Завдяки своїм характеристикам кварц є 

важливим індикатором геологічних процесів, що дозволяє реконструювати 

історію розвитку земної кори і визначати умови формування порід. Поширення 

кварцу в різних регіонах і його зв'язок з іншими породами підтверджують його 

значення для розуміння тектонічних і геологічних процесів. Практичне 

значення кварцу також є значним, оскільки він використовується в 

промисловості, але водночас необхідно враховувати екологічні аспекти його 

видобутку і використання.  
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